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Vraag
wij zijn een organisatie die in verschillende gemeentes beschermd wonen heeft of tijdelijk bewoning (crisis) moet er dan bij elke verbouwing de verschillende gemeentes nagegaan worden (decentraal) aan welke milieubelastende activiteiten het moet voldoen?
Allereerst moet gekeken worden welke activiteiten er worden uitgevoerd. Dit gaat om activiteiten in rijksregels als in de decentrale regels. Uitgaande als voorbeeld van bewoning in een rijtjeshuis waar een dakkapel wordt geplaatst aan de achterzijde krijg je dus te maken met 
a. Technisch Bouwen van een dakkapel
b. Ruimtelijke vergunning dakkapel
c. Gebruik van de dakkapel
d. Gebruik als crisis opvang

De technische bouwregels over de dakkapel zijn te vinden in het Besluit Bouwwerken Leefomgeving (art 2.15d en 2.15da). Hierop zijn weer een hoop uitzonderingen. Artikel 2.15db van het Besluit Bouwwerken Leefomgeving geeft aan wanneer er vanuit de bouwtechniek sprake is van een vergunningsvrije situatie. Deze stap maakt dus niet uit voor welke gemeente je dit uitvoert want het zijn landelijke regels

Voor de ruimtelijke vergunning is artikel 2.15F van het Besluit Bouwwerken leefomgeving van belang. Is de bouwactiviteit genoemd in dat artikel dan is geen vergunning nodig voor de ruimtelijke toets. Dit zijn landelijke regels. Hierin is bijvoorbeeld opgenomen dat een dakkapel aan de achterzijde met bepaalde afmetingen vergunningsvrij is. Deze stap maakt dus niet uit voor welke gemeente je dit uitvoert want het zijn landelijke regels

De gemeente mag in het omgevingsplan deze regels nog wat verder aanpassen. Is iets vergunningsvrij vanuit landelijke regels, dan mag dit lokaal niet strenger gemaakt worden. In artikel 22.28 van de bruidsschat (tijdelijk deel Omgevingsplan) is bijvoorbeeld opgenomen dat dakkapellen aan de voorzijde ook vergunningsvrij kunnen zijn. Gemeenten hebben tot 31-12-2029 de tijd om het artikel 22.28 helemaal vorm te geven om in lijn te brengen met de Omgevingsvisie. Op dit punt kan dus wel lokaal verschil optreden.

Voor het gebruik van de crisis opvang en de dakkapel kunnen in het Omgevingsplan regels zijn opgenomen. Van belang hierbij is dat er geen sprake is van een milieubelastende activiteit als dit vergelijkbaar is met wonen. Dus als er alleen sprake is van een gezin in opvang dan is er geen milieubelastende activiteiten. Is er op de locatie naast opvang ook een grote keuken om te koken voor meerdere gezinnen dan ontstaat er een bedrijfsmatige activiteit. Hierover kan dan in het Omgevingsplan wel nog regels over het gebruik zijn opgenomen. 

Vraag
Instellingen voor verstandelijk gehandicaptenzorg?, denk aan instellingsterreinen, maar ook aan locaties in de woonwijken met 40 zorgappartementen bij elkaar?
Bij een instellingsterrein kan het gaan om een combinatie van rijksregels (zwembad, opslag gevaarlijke stoffen) als lokale regels zoals het bereiden van voedingsmiddelen of geluidsregels. 
Is er sprake van 40 zorgappartementen bij elkaar zonder gezamenlijke voorzieningen dan is er geen sprake van een milieubelastende activiteit, het gaat dan immers alleen om de activiteit wonen. Zijn er wel gedeelde voorzieningen zoals stookinstallaties dan zijn die een milieubelastende activiteit.  

Vraag
Stefan, kun je ook aangeven wat de verschillen zijn tussen care en cure?
Care zal meer te maken krijgen met de Omgevingsplan regels dan Cure. Dit omdat Cure veelal uitputtend onder de rijksregels kan vallen.

Vraag
Hoe ga je om met de milieubelastende activiteit als je een MFC (Multi functioneel Centrum) hebt waarbij één vleugel een expertise centrum is waar medisch zorg verleend wordt.
Alle voorzieningen en installaties die ondersteunend zijn aan de vleugel waar medische zorg wordt verleend behoren ook tot de milieubelastende activiteit. Inhoudelijk verschil is er dan tussen de regels beperkt op 1-1-2022. Het gaat dan meer om de zeggenschap. 


Vraag
Moet een gemeente participatiewijze vastleggen in een verordening?
Ja, dit vanwege de Motie ‘Nooren’ (https://www.eerstekamer.nl/motiedossier/34986_aa_was_letter_x_gewijzigde) . De gemeenteraad moet gevallen aanwijzen waar participatie verplicht is conform het beleid in die gevallen die afwijken van het Omgevingsplan.

Vraag
Is het plan niet erg afhankelijk van plaatselijke verkiezingen samenstelling van de gemeenteraden? Dus iedere 4 jaar kan het anders zijn?
Antwoord: Het omgevingsplan bevat de juridische uitwerking van de Omgevingsvisie. Het is aan het lokaal bestuur om hier invulling aan te geven.  


Vraag
Krijg je met deze decentrale regels geen rechtsongelijkheid?
In het Besluit Kwaliteit Leefomgeving zitten allerlei boven en ondergrenzen voor het beperken en verruimen van de regels. 

Vraag
Als gemeenten onderling gaan verschillen in bijv. milieunormen, bestaat dan niet het gevaar dat zij onderling gaan concurreren en de gemeente met de minste milieu-eisen deze competitie winnen zodat over de hele linie, landelijk, uiteindelijk het niveau van milieubescherming naar beneden spiraleert?
Neen, door het Besluit Kwaliteit Leefomgeving zijn diverse ondergrenzen benoemt waardoor Europese en landelijke verplichtingen ten alle tijden moeten worden behaald. 

Vraag
Als ik een vergunning aanvraag of melding doe, gebeurt zo begrijp ik bij de gemeente. Worden dan de regels en voorschriften op alle andere niveaus meteen meegenomen, dus van waterschap, provincie en Rijk? En in de zoektocht naar wat waar staat, moeten we die tocht dan zelf ondernemen of worden we daarbij ontzorgd door de gemeente als bevoegde gezag?
Voor beantwoording van de deze vraag is het nodig om te splitsen naar vergunning en melding.
Bij een melding gaat het veelal om één activiteit met rechtstreeks werkende regels. In die gevallen is er dus geen afstemming. Het kan dan wel zijn dat de intiatiefnemer denkt dat er maar 1 melding nodig is terwijl er misschien meer speelt. Dus kom zsm op de lijn voor het vooroverleg.
Bij vergunningen worden de verschillende regels en voorschriften op elkaar afgestemd voor zo breed de aanvraag is ingediend. Ook hier is het dus van belang om snel vooroverleg te hebben. Afstemming met regels van het waterschap is complex in de gevallen van een directe lozing (eigen afvalwaterzuivering).   


Vraag
Blijft oude info zoals nu op ruimtelijkeplannen.nl dan nog wel digitaal beschikbaar of moet je altijd naar de gemeente?
Die data blijft beschikbaar tot het moment dat het Omgevingsplan (delen van) het oude bestemmingsplan heeft herzien op dat betreffende onderwerp.
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